

杜小刚深入基层调研，现场办公协调解决群众诉求 把群众“表情包”当作工作“风向标” 用“人民满意”体现主题教育成效

本报讯 12月9日，市委书记杜小刚带头“四下基层”，深入城区调研社区居家养老、国有物业进驻老旧小区等工作，现场办公协调解决群众诉求。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实中央和省委部署，坚持以学促干，大兴调查研究，践行“四下基层”工作方法，把群众“表情包”当作工作“风向标”，更大力度破难题、补短板、强弱项，用“人民满意”体现主题教育成效。市领导秦咏薪、卢敏、梁溪区、锡山区、滨湖区主要负责同志参加调研。

梁溪区广益护理院是一所公立嵌入式医养结合型护理院，目前开设50张护理床位。“全科医生有多少人？”“百姓最大的诉求是什么？”得悉梁溪率先开展家庭病床服务，杜小刚予以肯定，叮嘱要把“住进来、走出去”作为明年民生实事项目，持续拓展社区卫生服务中心功能，推进“家门口的医养结合”，切实提升居民获得感幸福感。梁溪区熙悦爱老服务中心老年人助餐点，由怡庭物业集团旗下企业运营。临近中午，助餐点开始热闹起来。杜小刚详细了解用餐人数、饭菜价格等，要求在利用市场手段加大养老服务供给的同时，充分发挥财政兜底作用，积极鼓励国企参与养老服务，更好守护老人的幸福“食”光。

滨湖区河埭街道稻香片区溪

南新村，自金佳物业进驻管理两年多来，小区干净整洁、停车规范有序，广受居民好评。目前，新村正在组建物业管理委员会，为后续长效管理奠定基础。杜小刚深入了解国有物业进小区、城管进社区、小区垃圾分类等情况，对取得的阶段性成效予以肯定。“城市管理要像绣花一样精细。”他要求，要巩固前期工作成果，充分发挥人大代表联络站、协商议事室作用，以现场会、推进会等方式强化典型引领，进一步盘活资产、整合资源，积极引导居民参与小区治理、共同打造美好家园；要深入推行“城管进社区”基层基础战略，持续推进垃圾分类，通过“城管+社区+物业”，重点解决居民群众关注度高的热点难点问题，真正做到“小问题不出社区”，用社区“新颜”换居民“笑颜”。

瞻江街道庄前社区与刘潭新村社区间有块飞地，因多年无人管理令周边居民苦不堪言。年初街道充分听取民意，把飞地改造纳入“微幸福”民生工程项目，打造“一米农田”新庄童乐农学研习园。得悉这些自家土地上生长出来的蔬果都将分发给特殊群体，杜小刚由衷称赞，叮嘱要聚焦小切口，因地制宜、创新思路，“只要用心用情，身边的‘老大难’也能成为邻里的‘小确幸’”。

来到锡山区东港镇某存在物业纠纷的小区，杜小刚察看小区管理现状，深入了解群众诉求，要

求当地和相关部门坚持自治、法治、德治相结合，既要精准施策、举一反三，持续提升小区管理水平，为群众营造优良的宜居环境；也要鼓励居民主动参与管理，多方协同共建幸福家园。在滨湖区某延期交付楼盘，杜小刚详细了解项目情况，现场办公协调解决难点问题，强调要坚持高位推动、高效联动，尽快确定解决路径和方案，切实维护群众利益。

调研中，杜小刚强调，主题教育开展以来，习近平总书记始终关注基层治理和民生保障，强调要“把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准，解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题”。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，加强“四下基层”同主题教育重点措施的衔接联动，以为民造福为最大政绩，以人民群众满意不满意为根本标尺，走好新时代党的群众路线，确保主题教育取得扎实成效。要坚持问需于民，现场研究、现场指导、现场协调，把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线，通过落细一张张“民生清单”、兑现一条条“幸福账单”，让群众看到变化、得到实惠。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，用好“一线工作法”，回应解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，切实维护群众合法权益，促进社会和谐稳定。（高美梅、惠晓婧）

11月份CPI 同比下降0.5%

国家统计局9日发布的数据显示，11月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.5%，降幅比上月扩大0.3个百分点；环比下降0.5%。

“11月份，受食品、能源价格波动下行等因素影响，CPI有所下降；扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅与上月相同，继续保持温和上涨。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示。

统计数据显示，11月份，食品价格同比下降4.2%，降幅略扩0.2个百分点。食品中，猪肉价格同比下降31.8%，降幅扩大1.7个百分点；鸡蛋、食用油、牛羊肉、禽肉类和水产品价格降幅在1.1%至10.5%之间，降幅均有扩大；鲜菜价格由上月下降3.8%转为上涨0.6%；鲜果价格上涨2.7%，涨幅扩大0.5个百分点。

11月份，非食品价格同比上涨0.4%，涨幅回落0.3个百分点。非食品中，能源价格上涨1%，涨幅回落0.2个百分点，其中飞机票价格由上月上涨5.1%转为下降0.5%，宾馆住宿、旅游和交通工具租赁费价格涨幅分别回落至6.9%、6.8%和2.1%；服装价格上涨1.4%，涨幅略有扩大。（新华社）

中华文明探源工程 最新成果发布

国家文物局9日举行新闻发布会，文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群发布了中华文明探源工程最新成果。从距今约5800年开始，中华大地上各个区域相继出现较为明显的社会分化，进入了文明起源的加速阶段。可将距今5800年至距今3800年划分为古国时代。与中华文明探源工程第四阶段相比，对古国时代文明内涵的认识更加深化。

古国时代可进一步细分为三个阶段。第一阶段为距今5800年至5200年前后，以西辽河流域的牛河梁遗址为代表；第二阶段为距今5200年至4300年前后，社会分化进一步凸显，社会资源的调动能力加强；第三阶段为距今4300年至3800年前后，形成了一个以中原为中心的历史趋势，奠定了中国历史发展的基础。

探源工程第五阶段实施以来，多学科协同研究不断推向深入。针对山西兴县碧村遗址的白灰地面开展了测年方法研究，填补了国内技术空白。动物考古、植物考古、环境考古以及稳定同位素分析、古DNA分析的协同研究显示，距今7000年以来生业经济反映出明显的区域差异。手工业方面的研究发现，大约在距今3800年前后，中原地区手工业生产技术发生了质变。（新华社）

高校设摊、企业咨询 首场“名城名校名企”三对接开启

本报讯 12月8日，南京大学、东南大学、南京理工大学等省内17所高校齐聚无锡，与无锡40余家重点企业事业单位就高校专业特色与优势以及人才招聘与毕业生就业等问题进行一对一深入洽谈。此次活动是省内高校专场活动，也是“名城名校名企”三对接的首场活动。

活动采用高校设摊、企业咨询的模式，每所学校的展位上配有二维码，前来咨询的企业扫描二维码即可获得院校信息、2024届毕业生生源情况以及对应专业老师的联系方式，让企业HR更方便找到相关专业对口联系人。信捷电气人事主管刘卓文正和南京信息工程大学的就业指导中心老师聊得火热。她坦言道，来现场

主要目的是“查漏补缺”，“不少本地院校已经和我们企业有了深度的合作，这次来主要是和市外的学校进行沟通，像南京大学、南京信息工程大学都有我们所需要的专业人才，与企业的适配度很高。”南京大学学生就业指导中心张老师表示，此次活动收获颇丰，“学校通过与企业沟通交流，能够了解外界变化，避免知识传授滞后，让学生提早与市场接轨，提前接触市场业务、了解行业发展。”

“个人简历全方位‘焕新’、实战模拟企业面试等，与学生们交流，让同学们‘换位思考’，学会从HR视角思考招聘逻辑。”上能电气股份有限公司行政人力资源总监刘德龙作为新上任的“就业辅导员”提出了想法。据悉，无锡人社

部门从第一、二届无锡优秀人事经理获奖者中精心挑选了20名优秀人事经理，组建成高校毕业生就业指导专家库。这20名人事经理也即将走进南京大学、苏州大学、南京航空航天大学等省内高校，为毕业生送上职业指导“大礼包”。

当天还成立了无锡市HR经理俱乐部体验式学习基地，作为HR经理互相学习交流的平台，让HR经理走进不同行业、企业，“沉浸式”学习先进管理经验。下阶段，无锡人社部门将深入实施无锡市用人单位人才工作者“211”培养计划，重点培养20位企业人事总监、100位人事经理和1000位人事专员，助力企业提升引育留用人才的能力，推进人才与企业双向奔赴。（陈怡迪）